
Дегтярева О.В. 

Сценарий внеклассного мероприятия для учащихся 1 класса на тему:  Золотая Осень  

В ходе мероприятия используются различные виды деятельности учащихся, которые сменяют 
друг друга, не перегружая детей. Я проводила это мероприятие для обучающихся с 
ограниченными возможностями здоровья. 

 Материал может быть полезен учителям начальных классов, воспитателям, классным 
руководителям.  

 

Цели: воспитание любви и бережного отношения к природе, развитие речи, творческих 
способностей учащихся; обогащение знаний учащихся об осени; сплочение классного коллектива. 

Задачи: воспитывать эстетическое отношение к осенней природе, формировать представления о 
богатстве красок, вызвать эмоциональный отклик на красоту осенней природы. 

Подготовительная работа: 

 - экскурсии в осенний парк; 

 - разучивание стихотворений, песен; 

 - оформление класса (осенние листья, поделки, рисунки, шары). 

Оборудование: 

Ноутбук, мультимедийный проектор, презентация, листья, тарелки с кусочками овощей, листы 
бумаги для игры, кроссворд, буквы из листьев гербарий «Листья деревьев», карточки с 
названиями деревьев, корзина с яблоками. 

Автор  использовал различные сайты интернета для составления собственного сценария. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Ход мероприятия: 

Ведущий:(слайд №1). 

 В году есть четыре времени: зима, весна, лето и осень. Каждое время года красиво по-
своему. Сегодня мы совершим путешествие в прекрасный мир природы и поговорим о 
чудесной и немножко грустной поре. 

Ведущий: 

(слайд № ) 

 Ветер с листьями играет, 

 Листья с веток обрывает. 

 Листья желтые летят 

 Прямо на руки ребят.  

(Т.Тарабарина) 

 В какое время года  это происходит? (Осенью) 

Ведущий: 

За окнами осень. Мы говорим о ней по-разному: холодная, золотая, щедрая, дождливая, 
грустная... Но в любом случае осень — прекрасное время года, когда собирают урожай, 
подводят итоги полевых работ, начинается учеба в школе.  

 Народная мудрость гласит: «Осень печальна, а жить весело». Пусть в этот день звучит 
прекрасная музыка, льется рекой веселое настроение, а мы открываем наш Праздник 
Осени.  

(слайд №2 ) 

 

Ученик 1 

Промелькнуло быстро лето, 

 Пробежало по цветам. 

 За горами бродит где-то 

 И без нас скучает там. 

(слайд №3 ) 

 

Ученик 2 

Опустел наш школьный сад 



Паутинки вдаль летят, 

 И на южный край земли  

 Протянулись журавли. 

(слайд №4 ) 

 

 Ученик 3 

Янтарная осень начальная 

 Срывается лист золотой. 

 Картина немного печальная, 

 И грусть навевает порой. 

 Темнеют далёкие ели, 

 Холодною стала река… 

 Я помню, как птицы галдели – 

 Сейчас уж летят в облаках. 

Песня  (Ах, какая осень…) 

(слайд №5 ) 

Ученик 4 

А ещё ты удивляешь, осень, 

 Раскрашенной листвой. 

 Оранжевый и жёлтый  

 Любой листочек твой. 

Ученик 5 

Утром мы во двор войдём –  

 Листья сыплются дождём,  

 Под ногами шелестят 

 И летят, летят, летят. 

(слайд №6 ) 

Ученик 6 

Осень, осыпает весь наш бедный сад, 

 Листья пожелтели, по ветру летят. 

 Лишь вдали красуются, там, на дне долин, 



 Кисти ярко – красных вянущих рябин. 

(слайд №7 ) 

 

Ученик 7 

Вмиг заворожила взоры 

Огневой своей листвой, 

Колоском, созревшим в поле, 

Пожелтевшею травой. 

(слайд №8 ) 

 

Ученик 6 

Одарила гостья-осень 

Урожаями плодов, 

Моросящими дождями, 

Кузовком лесных грибов. 

(слайд №9 ) 

 

Ученик 6 

В золотой карете, 

Что с конем игривым, 

Проскакала осень 

По лесам и нивам. 

Добрая волшебница 

Все переиначила, 

Ярко-желтым цветом 

Землю разукрасила. 

С неба сонный месяц 

Чуду удивляется, 

Все кругом искрится, 

Все переливается. 

Песня: Ах, какая осень 



(слайд №10 ) 

 

 Унылая пора! Очей очарованье! 

 Приятна мне твоя прощальная краса,  

 Люблю я пышное природы увяданье,  

 В багрец и золото одетые леса... 

Ведущий: 

 

 Так когда-то выразил свое восхищение осенней природой А.С. Пушкин. Об осени писали 
и другие знаменитые поэты 

 (слайд №11 ) 

 

Ведущий: 

 Осень к нам приходит не одна, а вместе с 3 братьями – осенними месяцами. Отгадайте их 
названия. 

 Опустел наш школьный сад, 

 Паутинки в даль летят, 

 И на южный край земли 

 Потянулись журавли. 

 Распахнулись двери школ… 

 Что за месяц к нам пришёл? (Сентябрь) 

Ведущий: сентябрь этого года стал для вас особенно значимым, вы пришли учиться в 
нашу любимую школу, стали учениками. 

Для наших гостей давайте споём песню о школе. 

Песня о школе: 

Ведущий: 

 Сентябрь – младший брат осени. Это самый сухой месяц осени. Тёплые деньки осени 
называются бабьим летом. Оно продолжается примерно 2 недели. Это самое лучшее 
время для сбора грибов. А знаете ли вы грибы? Отгадайте загадки. 

Ведущий: 

 1. Я в красной шапочке расту 

 Среди корней осиновых. 

 Меня увидишь за версту –  



 Зовусь я … (подосиновик) (слайд № 11) 

 

Ведущий: 

 2. На пеньке сидят братишки. 

 Все в веснушках шалунишки. 

 Эти дружные ребята 

 Называются … (опята) (слайд № 13) 

 

 3. Ходят в рыженьких беретах, 

 Осень в лес приносят летом. 

 Очень дружные сестрички –  

 Золотистые … (лисички) (слайд №14 ) 

 

Ведущий: 

 4. Возле леса на опушке, 

 Украшая тёмный бор, 

 Вырос пёстрый, как Петрушка, 

 Ядовитый … (мухомор) (слайд № 15) 

 

Ведущий: 

 5. Вдоль лесных дорожек много белых ножек 

 В шляпках разноцветных, издали приметных. 

 Кто в серой, кто в зелёной, кто в розовой, кто в жёлтой. 

 Ты их бери, не мешкай, ведь это … (сыроежки) (слайд №16 ) 

 

Ведущий: 

 6. Посмотрите-ка, ребята: 

 Тут лисички, там опята. 

 Ну, а это на полянке –  

 Ядовитые … (поганки) (слайд №17 ) 

 



Ведущий: 

 Молодцы, ребята, все грибы узнали, загадки отгадали. Послушайте стихотворение про 
художника-0сень. 

(слайд №18 ) 

Ученик: 

 Осень на опушке краски разводила. 

 По листве тихонько кистью проводила. 

 Пожелтел орешник и зарделись клёны, 

 В пурпуре осеннем только дуб зелёный. 

 Утешает осень: «Не жалейте лето! 

 Посмотрите – роща золотом одета». 

Исполнение детьми песни  

Ведущий. В какие цвета осень раскрасила листья? (Желтый, красный, оранжевый, 
коричневый) 

Игра «Угадай-ка»  

Учитель: 

Я вам покажу странички гербария с сухими листьями, а вы угадайте с какого дерева эти 
листья опали. 

 Ведущий.(слайд №19 ) 

 

Всё мрачней лицо природы –  

 Почернели огороды, 

 Оголяются леса, 

 Молкнут птичьи голоса,  

 Мишка в спячку завалился. 

 Что за месяц к нам явился? (Октябрь)  

 Октябрь называют вершиной осени. Почему? (Это середина осени.) Называют его ещё 
вечером года. В это время природа готовится ко сну. Дел у всех невпроворот. Деревьям 
надо вовремя сбросить листву, насекомым спрятаться в щели или под лесную подстилку, 
последним птицам поспешить с отлётом. 

 Дни и ночи становятся холоднее. Не только животные, но и люди готовятся к зиме. На 
полях и огородах заканчивается уборка овощей. А какие овощи запасают на зиму? 
Отгадайте загадки.  

 1. Как слива темна, 



 Как репа кругла, 

 На грядке силу копила, 

 К хозяйке в борщ угодила. (Свёкла) (слайд №20 ) 

 

 2. Скинули с Егорушки  

 Золотые пёрышки, 

 Заставил Егорушка 

 Плакать без горюшка. (Лук) (слайд №21 ) 

 

 3. Он нам дарит сок томатный, 

 Вкусный, нежный, ароматный. 

 Любит солнышко синьор - 

 Красный спелый ... (Помидор) (слайд №22 ) 

 

 4. Никогда он не грустит, 

 А хрустит, хрустит, хрустит. 

 Хочешь, так подай на стол,  

 Хочешь, брось его в рассол. (Огурец) (слайд №23 ) 

 

 5. За кудрявый хохолок  

 Лису из норки поволок.  

На ощупь - очень гладкая,  

 На вкус - как сахар сладкая. (Морковь) (слайд №24 ) 

 

 6. Уродилась я на славу, 

 Голова бела, кудрява. 

 Кто любит щи - 

 Меня в них ищи. (Капуста) (слайд №25 ) 

 

Игра «Узнай на вкус». 



 Ведущий выносит на тарелочке разрезанные на маленькие кусочки овощи. Выходят по 1 
ученику.дети с завязанными глазами пробуют овощи и отгадывают их на вкус.  

Ведущий: Только что собранные овощи очень вкусны и полезны. Послушайте о них 
стихи.  

Вот послала меня Осень в огород… 

А ведь правда, много здесь всего растет… 

Но каких нарвать, не знаю, овощей 

Для салата, винегрета и для щей. 

Как смогу я разобраться  и узнать,  

Что мне надо для обеда собирать,  

Кто бы в этом трудном деле мне помог,  

Где морковка, где капуста, где лучок? 

Ведущий: 

Поможем собрать в корзинку овощи. 

 

Морковь 

Я красная девица, зеленая косица,  

Собою я горжусь: я – для всего гожусь. 

И для сока, и для щей, 

Для салатов и борщей. 

В пироги и винегрет и зайчишкам на обед! 

Капуста 

Я бела и сочна,  

Я полезна и вкусна. 

Стою на толстой ножке, 

Скрипят мои одежки. 

Зеленый лук 

Говорят я горький,  

Говорят, не сладкий, 

Стрелочкой зеленый, 

Я расту на грядке. 



Я полезный самый 

В том даю я слово, 

Лук  зеленый ешьте, 

Будете здоровы! 

Свекла  

Я кругла и крепка,  

Темно- красные бока, 

Свекла молодая 

Сладкая такая 

Я гожусь на обед, и в борщи и в винегрет! 

Репка  

Я на солнышко похожа, 

Я росла на грядке 

Сладкая, да крепкая, 

Называюсь репкой я!  

Вкус у меня особый, 

Возьми, дружок попробуй! 

Картошка 

Я картошка – загляденье, 

Я картошка – объеденье 

Крах-ма-ли-ста, 

Да раз-ва-рис-та! 

Без меня нет-нет, не получится обед! 

Ведущий: 

 Поле чёрно-белым стало, 

 Падает то дождь, то снег. 

 А ещё похолодало, 

 Льдом сковало воды рек. 

 Мёрзнет в поле озимь ржи, 

Что за месяц, подскажи? (Ноябрь) Слайд 26. (На экран проецируется фото природы в 
ноябре) 



 Ноябрь – последний месяц осени. В ноябре небо нередко закрыто тяжёлыми тучами, идёт 
снег пополам с дождём. 

Песня 

Ведущий: 

Отгадаем  ноябрьские загадки. 

 1.Поле осенью промокло, 

 Но зато созрела свёкла. 

 А в сентябрьских садах 

 Много яблок на ветвях.  

 Что к зиме мы собираем? 

 Как его мы называем? (урожай) 

 2.Разноцветная листва 

 В воздухе кружится. 

 А потом на землю падает, ложится. 

 Потеряли клёны свой наряд 

Значит завершился  (листопад) 

 3.Тучи нагоняет. 

 Воет, задувает. 

 По свету рыщет. 

 Поет да свищет. (ветер) 

 4.Если небо в черных тучах, 

 Он для нас помощник лучший. 

 Над собой его раскрой 

 И навес себе устрой. (зонт) 

 5.Что же это? Кап да кап! 

 Мокрые дорожки. 

 Нам нельзя идти гулять 

 Мы промочим ножки. (дождь) 

 

Ведущий 

Лето быстро пролетело, 



 Ветерком прошелестело. 

 Осень к нам в окно глядит, 

 Частым дождиком стучит. 

 Двери ветром распахнула, 

 Листьев веер развернула, 

 Птиц в дорогу собрала, 

 Нам гостинцев собрала. 

1 ученик. Осень! Славная пора! 

 Любит осень детвора. 

 Сливы, груши, виноград –  

 Всё поспело для ребят. 

 2 ученик. 

 Журавли на юг летят. 

 Здравствуй, здравствуй, осень! 

 Приходи на праздник к нам, 

 Очень, очень просим. 

 3 ученик. Здесь мы праздник радостный 

 Весело встречаем. 

 Приходи, мы ждём тебя, 

 Осень золотая!  

Осень 

Здравствуйте, березки! 

Здравствуйте, осинки! 

Здравствуйте, девчонки! 

Здравствуйте, мальчишки!  

Здравствуйте, просторы 

Темно-синих рек! 

Здравствуй, мой хороший добрый человек! 

Здравствуйте, лужайки! 

Здравствуйте, поля! 

Золотая Осень в гости к вам пришла! 



Ученик 6 

Так давайте славить осень 

Песней, пляской и игрой. 

Будут радостными встречи, 

Осень, это праздник твой. 

Ведущий:  Ребята приготовили на праздник стихотворения, сейчас мы прочитаем эти 
стихи для нашей гостьи. 

Осень 

Вижу я, что здесь собрались умные, весёлые и находчивые ребята. Обо мне много знаете, 
почитаете меня. Нравится мне у вас. 

Ведущий: Ребята, давайте Осени подарим песенку. 

Песня 

Осень: 

Верные мои друзья! 

 Рада всех вас видеть я. 

 Целый год мы не видались, 

 А сегодня повстречались . 

 Принесла вам угощенье – 

 Не конфеты, не печенье. 

 Фрукты, овощи, рябину – 

 В них по многу витаминов. 

Осень : я принесла вам в подарок корзинку со спелыми яблоками 

 Яблоко спелое, красное, сладкое 

 Яблоко, хрустящее с кожицей гладкою. 

Угощайтесь, ребята, вспоминайте золотую осень. 

 

 


